

Допустимо ли делать замечания родителям по поводу методов воспитания их детей?

Многих интересует вопрос: допустимо ли вмешательство в чужой воспитательный процесс, если да – то при каких обстоятельствах? То есть в случае неадекватного поведения родителя по отношению к ребенку – допустимо вмешаться? Если да, то до какой степени эта родительская неадекватность должна быть проявлена: агрессия (крик, мат, рукоприкладство), неосторожное обращение, что-то еще?

Сначала об агрессии... Мое личное отношение к тому, что ребенка бьют на улице, а проходящие мимо взрослые стыдливо отворачиваются, потому что хотят приличия соблюсти и/или не хотят замутить своего душевного спокойствия, резко негативное. В лучшем случае, это малодушие, в худшем – просто подлость (в зависимости от того, что именно делает с ребенком агрессивный родитель), уж простите за сильные слова.

Ведь вмешательство не означает такую же агрессию. Можно свести все к шутке, можно просто переключить внимание. Вмешательство-то бывает разное. Понятно, что в лоб сказанное «Да что ж вы творите!!» будет встречено в штыки. А вот переключение внимания – вряд ли.

Я и сама – человек вспыльчивый, и хорошо знаю, что это такое, когда тебя «несет», и ты бы и рада остановиться, но не можешь. Тогда воздействие извне частенько отрезвляет, приводит в чувство. Были у меня случаи, когда вмешательство было именно во благо.

Сюжет первый – у подруги проблемы дома, и вот мы идем вместе, ее дочка раскапризничалась, и подруга, уже заведенная, начинает на нее неадекватно ситуации кричать. Девчонка в слезы, мама на грани срыва: «Не замолчишь – получишь прямо здесь!» Я малышке говорю: «Танюш, ну правда, кончай реветь, а то воздух холодный, горлышко застудишь, а у нас утренник в субботу, можешь заболеть, а как же праздник без тебя??» Мелкая затихла моментально, мама ее, кстати, тоже. Мама, между прочим, совершенно вменяемая, просто у каждой из нас бывают такие дни, когда – «держите меня семеро».

Второй случай был с молодой мамочкой, которая, переходя дорогу, додумалась стать на

Автор: admin

20.03.2011 20:27 - Обновлено 02.11.2014 11:39

переходе так, что коляска была на проезжей части, а она сама – на тротуаре. Я ей сказала, что не хочу пугать, но водитель может и не справиться с управлением... Она коляску моментально убрала и даже спасибо сказала, а глаза испуганные – ну вот просто не подумала, что творит, то ли с недосыпу, то ли еще почему.

Третий эпизод был со свирепой мамашей, которая крыла пацана своего (лет трех, не больше) почем зря матюгами. Я уж не знаю, чего он там натворил, но вряд ли что-то такое, учитывая его возраст, чтобы заслужить такие эпитеты. Я сыграла «дурочку неместную» и стала допытываться у нее, как добраться на улицу такую-то. Тетка переключилась, и потом уже довольно спокойно пошла с пацанчиком домой, – выпустила пар.

Так что вмешиваться все же надо иногда... Просто все от ситуации зависит. А уж если бьют, причем не по попке разок, а со всей дури и совсем крошку, то однозначно. Десятилетний-то может действительно чего-то такое натворить, что родительский гнев выйдет из берегов, у всех же темпераменты разные, культура разная, но малыш полтора-двух лет?? Представьте себя на месте малыша, которого лупят при всем народе, и НИКТО не заступится... Они, подрастая, обычно тоже начинают всех лупить – а по другому-то решать проблемы откуда им научиться?

Но есть порог, который не стоит переходить. Например, считаю неправильным, когда одна мама говорит своему ребенку «нет, нельзя», а рядом сидящая приятельница начинает «жалеть» малыша: мол, ну что ты с ним так строго, ну разреши это ребенку... И вот это, правда, – бяка ужасная. И, увы, очень распространенная. Особенно плохо, когда приятельница – близкая подруга или знакомая, с которой они часто общаются, и ребенок начинает считать, что мама вот плохая, а тетя хорошая, добрая. Все позволять – еще не признак доброты, но это и взрослые не все понимают, а куда уж ребенку...

Автор - **Наталья Проценко**

[Источник](#)